

11月16日起 沪苏通铁路推30日定期票20次计次票

快报讯（通讯员 许文峰 唐陆 记者 刘伟娟）现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，11月16日起，沪苏通铁路将推出30日定期票、20次计次票，方便上海、苏州、南通三地商务差旅和通勤旅客便捷出行。这是铁路部门开展“我为群众办实事”实践活动又一项落地的重点实事项目。

沪苏通铁路是国家“八纵八横”高铁网沿海通道，也是京沪第二通道的重要组成部分，于2020年7月1日开通运营，南通至上海间最短运行时间压缩至1小时3分钟。今年“10.11”新图实施后，沪苏通铁路日均开行旅客列车147趟，运行时间内平均每7分钟开行一趟旅客列车，客流需求旺盛，人员来往密集，沿线人民群众出行便利。

现代快报记者获悉，沪苏通铁路开办新票制产品的车站有：上海、上海西、上海虹桥、安亭西、太仓南、太仓、常熟、张家港、南通西、南通，新票制产品可以在沪苏通铁路上开行的所有动车组列车（动卧列车除外）上使用。

从11月16日起，旅客可在铁路12306网站、12306App购买以上产品。购买30日定期票的旅客，在30天有效期内，最多乘坐60次在沪苏通铁路开行的、购买产品时指定发到站和指定席别的



一趟动车组列车停靠在南通西站 殷超 摄

的列车；购买20次计次票的旅客，在90天有效期内，最多乘坐20次在沪苏通铁路开行的、购买产品时指定发到站和指定席别的列车。

在乘车方式上，旅客在购买以上新票制产品后，可通过席位预约和直接刷证两种方式乘车。使用席位预约方式乘车，可在铁路12306网站、12306App、自动售票机提前预约产品所对应发到站及席别的席位，预约席位后，乘车人持购买产品时使用的产品有效身份证件进站检票乘车。

使用直接刷证方式乘车，当列车有产品所对应发到站及席别剩余席位时，乘车人可持购买产品时使用的有效身份证件原件，直接进站刷证检票获取席位乘车。

铁路部门提醒，购买30日定期票、20次计次票后，旅客需在30天内（含当天）启用乘车，30天内未乘车的，新票制产品自动失效并全额退款。新票制产品为全价成人票，仅限乘车人本人使用，有效期从首次乘车之日起计算，铁路畅行会员购买和使用产品后可累积乘车积分。

11月18日起 长三角这两座车站将更名

购票请注意

快报讯（记者 刘伟娟）现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，11月18日起，沪昆高铁余杭站更名为临平南站，杭深线绅坊站更名为乐清东站。近期计划抵离这两座车站的

旅客，购票时需注意。

上述两座车站更名期间，售票方案为：即日起，余杭、绅坊站（原站名）车票最远可售日期为2021年11月19日，2021年11月20日及以后车票暂不发售；2021年11月18日6:00起，发售临平南、乐清东站（新站名）车票。

2021年11月18日-19日的过渡期间，会同时出现“余杭”和“临平南”、“绅坊”和“乐清东”车票。

今夜起，沿江苏南阴雨登场

省气象台发布大雾警报，开车小伙伴要谨慎慢行

快报讯（记者 徐红艳）随着“全能型”冷空气上路，雨水和双十一快递一起发货了。11月4日夜起，沿江和苏南地区就将迎来雨水。这波降水将连下两天，预计6日渐止。要特别提醒的是，4日早晨江淮之间北部和淮北大部分地区有雾或浓雾，省气象台也发布了大雾警报，开车的小伙伴要谨慎慢行。

阴沉的周二过后，3日蓝天又重新上线，气温也有些许回升。当天，全省大部分地区的最高气温都在20℃以上，江都和溧阳以22.9℃并列第一。随着来自西伯利亚的冷空气发货，给南方带来的雨水攻势

4日夜里就将营业。

根据预报，4-5日全省有一次明显降水过程。预计4日夜雨开始光临沿江和苏南地区，届时阴有小到中雨。6日雨水渐止，届时省内东部地区阴有阵雨并渐止转多云，其他地区多云。以南京来看，4日白天全市多云，受暖湿气流影响，4日后半夜起全市阴有阵雨，降雨将一直持续到6日上午。气温方面，周六前南京最高气温20℃到23℃，4日最低气温12℃到13℃，5日和6日最低气温15℃到17℃。另外，5日白天风力较大，早晚仍需注意保暖。

预计在这波雨水过去以后，冷空气本体就将到货江苏，并带来速冻式降温，大衣、羽绒服就要穿起来了。

有大雨，局部暴雨，其他地区阴有小到中雨。6日雨水渐止，届时省内东部地区阴有阵雨并渐止转多云，其他地区多云。以南京来看，4日白天全市多云，受暖湿气流影响，4日后半夜起全市阴有阵雨，降雨将一直持续到6日上午。气温方面，周六前南京最高气温20℃到23℃，4日最低气温12℃到13℃，5日和6日最低气温15℃到17℃。另外，5日白天风力较大，早晚仍需注意保暖。

预计在这波雨水过去以后，冷空气本体就将到货江苏，并带来速冻式降温，大衣、羽绒服就要穿起来了。

南京三日天气

今天 白天多云，夜里多云转阴有阵雨或雷雨 偏东风3到4级 12~23℃
明天 阴有阵雨 偏东风4到5级 15~21℃
后天 阴，部分地区有时有小雨 东北风4到5级阵风6级 16~23℃

住着白墙黛瓦的乡间别墅，家门口就能挣到和在大城市打工差不多的钱。11月2日，“绿色新枢纽 江苏加速度”网宣行动记者一行走进位于淮安市金湖县的湖畔旺屯中心村，感受农房改造后、新农村建设中，农民们幸福美好的崭新生活。一栋栋充满徽派气息的楼房，小区内绿草如茵、繁花似锦，道路干净整洁，让人宛若置身“江南人家”。“金湖人生活得真讲究，这不就是小桥流水人家的真实写照吗？”记者频频点赞。

现代快报+/ZAKER南京记者 李子璇 摄

白墙黛瓦小别墅，农房改造尝甜果 金湖农民实现从安居到安心



湖畔旺屯社区新貌



村民新菜地 李秀军供图



社区给老人过生日 李秀军供图

村民们为何“抢着”搬进新家？

湖畔旺屯社区是金湖县首批农民集中居住的新型农村社区，先后有周边7个村的550余户村民入住。农民住惯了老家，他们愿意搬迁吗？旺屯中心村党委书记唐利宝说，刚开始推进农房改造可不是那么顺利，要挨家挨户动员，村干部和党员带头搬出老房子、腾退宅基地，等到住的人越来越多，村民发现不用加多少钱就可以生活得更方便、更舒服，现如今，村民们都在抢着要搬迁。

对于一些家庭情况确实有困难的四类人群，有福利政策，0补贴直接换新房。“快看看我新家怎么样。”享受“拎包入住”五保老人张伏金热情地把大家喊到他的房子参观，55平方米房子被老人装修得十分温馨，冰箱、电视机、洗衣机等家用电器一应俱全。

“以前我的房子就是一个砖瓦房，时间长了确实破旧，下雨刮风更是难受。2019年给我免费换房子，生活彻底变了，不瞒你们说，换房后我还找到个老伴。”张伏金笑着说，没想到老了老了，还能住进那么美的房子，村子里要啥有啥，偶尔打零工每年有大几千收入。

张伏金介绍，平时，党员志愿者还会帮他买菜，每周打扫一次卫生、洗一次衣服，还提供代缴话费、水费、电费等帮办代办服务。

既能种菜又有收入，日子美起来了

村民将土地流转后，不仅每年能从村里拿到一笔钱，同时在家门口就业还能增加一笔收入。日子好了，钱多了，社区服务也确实没话说，商业街、大舞台、电影院、文体广场和农机具停放场所也一应

俱全，可是，种一辈子菜突然没有地，让村民们心里一直不得劲。

了解到村民们的需求后，社区又把土地平价出租给乡亲们，每块菜地一分左右，一年总价格大约100元，唐利宝说这样就是不想给乡亲们增加负担。记者看到，竹子做的篱笆将地块分得井井有条，每一整地上都种着应季蔬菜，绿油油的菜地十分惹人喜爱。“我们农村人习惯了家家户户门口有块小菜地，想吃什么自己种一点。”一名在种菜的村民说。

目前256块菜地全被居民承租，正在规划新的300块菜地，将实现每一户都有菜地的愿望。

真好，农民口袋“鼓起来了”

在开展农房改善的同时，吕良镇充分依托淮金线休闲农业产业带，建设5000亩观光农业区、1000亩高效渔业区，集聚发展农家乐、苗木园、采摘园、牛奶养殖场等现代化农业企业，招引体育器材等企业，吸纳社区及周边村民600多人就业，人均年增收超过3.6万元。

“在家门口的蹦床厂上班，每个月能赚3000元。家里还有个小店，收入不用操心。到了傍晚跟妻子散步，日子过得特舒心！”村民姚永根说，“不但住得舒心、生活方便，在家门口就业不用远离家乡，真好。”

近年来，吕良镇全力做好农房改善“后半篇”文章，在搬得出、稳得住的基础上，聚力聚焦致富、生活好，让农民口袋“鼓起来”，幸福指数“涨起来”。“村党委不仅要搞好环境，还要想办法让老百姓的钱袋子再鼓一点，力争让湖畔旺屯成为淮安全市乃至全省的标杆样板。”唐利宝说。